

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestral
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres

CRÉDITO PÚBLICO

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID · BARCELONA · BILBAO · MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE

SEMANO DE LA PRENSA DIARIA MURCIANA

SEIS EDICIONES DIARIAS

MURCIA—CARTAGENA—ALICANTE—LORCA

UNA UNIVERSIDAD EN MURCIA

Adhesión de Alicante

Muchas y valiosas adhesiones se han recibido en pro del establecimiento en Murcia de una Universidad distinguida por personalidades políticas e intelectuales, sabios profesores, entidades particulares y oficiales de distintos órdenes y pueblos no sólo de la provincia de Murcia sino de varias otras de las limítrofes, han expresado su conformidad, su deseo y su entusiasmo, reconociendo la justicia de lo que se pide.

Pero con ser todas ellas igualmente valiosas, igualmente entusiastas, el acuerdo tomado por el ilustre Ayuntamiento de Alicante tiene importancia extraordinaria y significa para Murcia la expresión sincera, el abrazo entrañable que la ciudad hermana le envía.

El acto de Alicante, el acuerdo tomado por la Corporación municipal alicantina, tiene para Murcia doble importancia: la de la fraternidad más entrañable y la de su valiosísimo concurso reconociendo con él la justicia de la causa que pretende nuestra población.

Ese acuerdo del ilustre Ayuntamiento alicantino es un abrazo efusivo, de hermanos que Murcia no puede olvidar. Siempre han sido cordialísimas, fraternales, las relaciones entre Alicante y Murcia; pero de ahora en adelante, Murcia queda más y más obligada a su predilecta ciudad limítrofe.

Alicante se adhiere al deseo, a la campaña que hemos iniciado a fin de conseguir para Murcia una Universidad a donde puedan concurrir los hijos de esta región tan apartada de los grandes Centros de cultura de España.

Y al hacerlo así Alicante, contamos con que para asistir a la Asamblea que se ha de celebrar, enviará una valiosa representación.

Contamos con el apoyo fraternal de superiores elementos alicantinos y podemos anticipar que se unirá para prestar su concurso valiosísimo, entre otras, una importante personalidad de aquella capital que ha ocupado altos cargos en la gobernación del Estado.

Ya no es solo Murcia la que pide el establecimiento de una Universidad en la capital, como punto estratégico entre las numerosas poblaciones de esta región levantina; es también la provincia de Alicante la que reconoce la justicia de nuestra petición y así lo expresa adhiriéndose por medio de acuerdo tomado por los genuinos representantes de su hermosa ciudad.

Siempre hemos tenido para Alicante los murcianos todo el afecto, toda la distinción, y todo el cariño que la hidalguía de nuestros hermanos de la ciudad invernal merece, y en esta ocasión han confirmado el elevado concepto en que los tenemos y que no en balde ambas provincias no reconocen delimitación en sus territorios confundidos por la bondad del clima, por el aroma de sus flores y por la fraternidad de sus almas...

Alicante nos envía su adhesión para que establezcamos una Universidad y pocos días antes lanzan sus periodistas asociados la idea de formar una Federación de la Prensa levantina...

Actos así merecen el efusivo abrazo de hermanos que los murcianos les enviamos como lazo indestructible de amor y de fraternidad.

HELLIN

En la noche del día 5 del actual tuvimos el gusto de ser visitados por el activo político y eminente periodista don Tesifonte Gallego, candidato a diputado a Cortes por este distrito en las próximas elecciones.

Con palabra fácil y elocuente, revestida de su característica familiaridad, relató su gestión en la Dirección general de Agricultura, que ocupó tan acertadamente durante la pasada etapa liberal, así como sus propósitos para el porvenir, siendo interrumpido muy frecuentemente por murmullos de aprobación de la nutrida y distinguida concurrencia que le escuchaba.

No faltó un cariñoso y sentido recuerdo para el malogrado e insigne patriota, honra de las tribunas españolas, don José Canalejas y Méndez, a cu-

ya política permaneció fiel siempre el señor Gallego, y al que le unían vínculos de justa e inmensa gratitud.

Fué muy felicitado, y es de esperar, por las muchas e incondicionales simpatías con que sinceramente se le distingue, que su elección sea un triunfo, a pesar de no contar con apoyo oficial alguno, y presagiarse reñida lucha.

Entre los asistentes al acto se hallaban los señores Muñoz Fernández, Villena, Cullá, Falcón, Matrán, Astola, Andreu y Laguna y otras distinguidas personalidades cuyos nombres sentimos no recordar.

Sea bien venido el señor Gallego.

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño (14 de la serie) la esposa de nuestro estimado amigo don José Matrán Orozco, distinguido funcionario de esta estación férrea.

Reciban nuestra felicitación los dichosos padres.

6 Febrero 914.

DE "L'ESPAGNE"

El conde de Romanones

A continuación traducimos el artículo que ha publicado el importante semanario *L'Espagne*, que edita en París el señor Gómez Carrillo, trazando, con la experta pluma del señor Francos Rodríguez, un retrato del conde de Romanones.

"Es un luchador por temperamento, por deseo de asistir a las batallas y de recoger los laureles destinados a los vencedores. Son muchos los que luchan por fuerza, impulsados por la necesidad, el azar o las circunstancias. Otros, menos numerosos, luchan por vocación irresistible, por *dilettantismo*. El conde de Romanones pertenece a esta última categoría.

Hubiera podido vivir en una tranquila opulencia, envidiado, festejado, adulado, paseando a través del mando la eterna historia del rico entregado completamente a la Fortuna, que hizo de él uno de sus favoritos. Pero desdeñó las dulzuras del *far niente* aristocrático y pensó en crear un nombre que nada debiera a su nacimiento, una situación que nada debiera a sus millones.

Ingresó en la política muy joven aun, cuando sus iguales en su clase sólo piensan en vivir alegremente. Y entró en la política como concejal de su ciudad natal, Madrid. Pero este simple soldado llevaba en la mochila el bastón de mariscal. Además, ardía en entusiasmo, y su talento se desbordaba. Pasó rápidamente de la Alcaldía al Congreso de los Diputados. Allí tampoco permaneció ocioso. Tomó parte en todas las discusiones; se le vio en primera línea en todos los combates. Habiendo participado de los trabajos, debía participar también de los honores. Ha sido ministro siete veces: de Instrucción pública, de Gracia y Justicia, de Fomento y de Gobernación. Ha presidido el Congreso durante varias legislaturas y el Gabinete liberal desde la muerte de Canalejas hasta el advenimiento al Poder de los conservadores.

En ningún puesto pasó inadvertido. La enseñanza le debe, entre otras cosas, el pago por el Estado de los maestros y un progreso útil y perspicaz en el camino de la supresión de los exámenes. Sin ser un demagogo, infringió al clericalismo golpes tan rudos como la circular sobre el matrimonio civil.

Es un político ponderado, que escucha, reflexiona y procede siempre por antecedentes, nunca por impulsión. La política es toda su vida. Su palacio está abierto a todos los visitantes. La mitad de los españoles le escriben, y contesta a todos sus corresponsales. Para él no hay castas. No establece entre los hombres más que una diferencia: son o no son de su partido. Sabe millares y millares de nombres, y sin equivocarse jamás de uno a cada uno de los miles de rostros que ve cada mes. En su gabinete, en la calle, en la Cámara, en el Ministerio, en el teatro, es siempre un hombre de partido. Duerme con la mano puesta sobre las guardas de su espada; así ocurre que sus adversarios, cuando le lanzan un desafío, le encuentran siempre en guardia.

Su liberalismo no es fingido, sino real. Su ídolo es Sagasta, el político de la revolución y de la Regencia; el hombre sagaz... prudente, desoposado por la Iglesia con la libertad, incapaz de afrentarla aliándose con sus enemigos y de compartir las locas esperanzas de los exaltados.

Como Sagasta, el conde de Romanones tiene la habilidad de no decir nunca sino lo que debe decir y de no emprender sino aquello que puede llevar a cabo. Jamás intenta nada superior a sus

fuerzas. No habla mal de nadie, ni siquiera de aquellos cuya opinión es contraria a la suya: en política el que habla mal de alguien se expone a murmurar del compañero o del jefe de mañana.

Como no ha nacido para cultivar las flores de la retórica, no se acerca a ellas siquiera. Sus palabras sirven a su pensamiento y a su objeto lo más rápidamente posible. Salen de sus labios para dar una orden, una explicación o una opinión y no para hacer ruido. Cuando habla piensa en la acción correspondiente a su discurso y no en el efecto que pueden producir los períodos, las figuras y las imágenes de aquel.

Antes de escribir una carta importante la medita mucho; si adopta una actitud política, ya ha previsto la que adoptarán sus contrincantes; es soberbio o humilde, exaltado o calmado, según exigen las circunstancias. Para sortear la mar gruesa como para llegar a puerto en absoluta calma, no tiene rival.

Su actividad, su justo "golpe de vista", su exacto conocimiento de la vida política nacional, su arte de allanar las dificultades, le han conquistado simpatías en todas las provincias españolas. Tiene partidarios hasta en las aldeas más escogidas.

La intransigencia, la envidia, el orgullo, son desconocidos para él. El conde de Romanones es tanto más popular en España cuanto que en este país no podrían ganar las voluntades ni la rigidez de los intransigentes, ni el maquiavelismo de los envidiosos, ni la arrogancia de los petulantes.

Ma sido un buen esgrimidor, que maneja admirablemente la espada; es un cazador apasionado y notable; bastará decir que domina el arte de parar a tiempo, de saber esperar y de no quemar su pólvora sin necesidad. Esta habilidad le ha sido muy útil en la prensa, porque el conde de Romanones fué y es un gran periodista. En su juventud escribía artículos para los periódicos democráticos y mostraba gran predilección por los periódicos profesionales. Más tarde tuvo un periódico suyo, *El Globo*, primero; el *Diario Universal*, después. La prensa, el periodismo, los periodistas, constituiría la debilidad del conde de Romanones, si este hombre pudiera sentir una debilidad.

Así, el periodismo español ve en el jefe del partido liberal (respetando siempre las diferencias de opiniones) al hombre político que, cumpliendo su deber, oye lo que se le dice, escucha los consejos que se le dan y obra sin olvidar jamás que tras de los actos vienen las censuras o las aprobaciones, que no deben encontrar otra respuesta que la sumisión o la gratitud.

¿Verá la posteridad en el conde de Romanones una de las más potentes fuerzas políticas de España? ¿Quién podría dudarlo? Del futuro responden el pasado y el presente, y aunque la injusticia sea capaz de las mayores audacias, no llegará hasta pretender que en el porvenir los liberales puedan gobernar España sin el conde de Romanones, viviendo éste, y menos aún contra su voluntad.

La minoría que el conde de Romanones levantará frente al Gobierno actual en las próximas Cortes será doble que la más numerosa que se haya visto. Los hechos esclarecerán su actitud, y demostrarán cómo responde a las afirmaciones del partido liberal.

J. FRANCO RODRIGUEZ

Aguilas

Exploradores españoles

Anoche y en el salón de actos del Ateneo, tuvo lugar la reunión en que había de tratarse de la formación de la benemérita institución de los Exploradores españoles.

Con representación de todas las clases sociales se celebró la reunión y previa presentación del presidente del Ateneo, hizo uso de la palabra el señor Froscharte, de Cartagena, el que en nombre de aquel comité nos habló, alentando para que llegue a su funcionamiento en este pueblo esta institución.

Enumeró las infinitas ventajas que alcanzarán los que a ella pertenecieran, pues al par que cultiven la inteligencia hallarán desarrollo a sus cuerpos.

Serán ciudadanos que harán de su patria, hoy raquítica, una nación fuerte y floreciente.

La antorcha que ilumina a los Exploradores es la del bien por el bien mismo, sin que este admita lucro ni recompensa. Citó algunos de los artículos de su código por los que pudimos apreciar los grandes beneficios que reportará a este pueblo tal agrupación.

Fué muy aplaudido.

La concurrencia quedó entusiasmada acordándose la formación de un comité

local que quedó constituido en la siguiente forma:

Presidente, don Manuel Fernández Delgado.

Vices, don Rafael Cabrera y don José Navas y Gómez.

Tesorero, don Pedro Jacinto Gris.

Secretario, don José Navas Sanjuán.

Vocales, don Juan Braune, don Ramón López Alvarez y don Salvador García Cortés.

También quedaron nombrados varios socios de honor.

Nuestro aplauso para los organizadores y para el colega *Vida Aguilera*, el cual debe sentir la satisfacción de ver convertido en realidad, lo que desde sus columnas indicó para bien de este pueblo.

Asesno

El respetable y distinguido capitán de puerto de esta villa don Francisco J. de Gaztambide ha sido ascendido a capitán de fragata.

Nuestra más cordial enhorabuena le enviamos.

Traslado

Ha sido destinado a la Comandancia de la guardia civil del Sur, con residencia en Madrid, el celoso jefe de línea de esta zona, don Manuel Pizarro.

Sentimos su partida, deseándole en su nueva residencia la continuidad de su brillante carrera.—7-2-914.

La triquina

Entre magras enquistado, en prueba de no ser leudo, pasas la vida en el cerco ¡oh microbio afortunado!

Y tan bien en el machito, digo, en el cerco te vá que por gratitud, quizá, no le haces daño maldito.

Porque ¿dónde estar mejor ni donde encontrar más miga para llenar la barriga que es nuestro goce mayor?...

Pero te traga el mortal en salchicha rebosado y es tan enorme tu enfado, que hecho una faria infernal

Como espantosa y cruel venganza, clavas el diate a quien te tragó inconsciente y te le tragas a él.

Aunque eres chico, el bibeño chico a tu lado se ve pues por tí sé-díe que no hay enemigo pequeño.

Y esto a mi vista no es falta porque a la vista más lista logras perderte de vista, lo cual a la vista salta.

Tu genio vive te empuja con coraje y sin sombrero a meterte, aun dando enojo, por el ojo de una aguja.

Y al humano das el opio porque sin verte quedas de fijo, mientras no pueda echar mano al microscopio.

El hombre ante tí hace el bú y aunque luce, según crees no consigue, a lo que ve, ser tan linco como tú.

Contigo el hombre no puede; tú, en cambio, puedes con él; de la victoria el laurel naturaleza te cede.

Así que, aun sin ser minina la cosa, afirmo y no asombre que valiera más que hombre haber nacido triquina.

JULIO HERNANDEZ.

Pinatar

Dos ladroncillos «frescales»

Desde hace unos días se venían observando frecuentes robos en las casas de los alrededores de la Torre de la Horadada.

La guardia civil de San Miguel de Salinas, en convicción con la de este pueblo, se pusieron a practicar las pesquisas necesarias, y éstas han tenido por consecuencia la detención de dos jóvenes pastores, de 15 y 18 años, respectivamente.

De las averiguaciones practicadas resulta que los pastores, mientras dejaban pastar al ganado, se dedicaban a la lucrativa tarea de apoderarse de lo ajeno.

Una de las casas que más han sufrido las consecuencias de los robos, ha sido la de D. José Rebollo, de la que los

"cacos" se llevaron cubiertos de plata y otros efectos. Además, los imberbes pastorcillos, después de su hazaña, de dicha casa sacaron también aceite y una sartén, y con toda tranquilidad se guisaron unas sabrosas migas que con todo desahogo se comieron a orillas del mar.

Los ladroncillos "frescales" fueron detenidos y han sido puestos a disposición del juzgado de Orihuela.

SECCION FINANCIERA

BOLSA

Por telégrafo.

COTIZACIÓN

Madrid 7 (9 a.)	
Interior...	79.10
Fin...	79.80
Próximo...	80.00
Amortizable...	99.70
Banco...	445.00
Editorial España, fundador...	600.00
Editorial España, ordinarias...	600.00
Banco de Cartagena...	600.00
Tabacos...	600.00

CAMBIOS

Francos...	6.20
Libras...	26.73

CARTAGENA AL DIA

COMENTARIOS

La malicia esa eterna reidera y maldiciente musa, hermana apócrifa de la ironía, ha puesto un comentario pícaro de la mesurada actitud de dos ediles regeneradores, que después de pregonar ante la faz del pueblo la redención municipal, trataban de retardar una cuestión de tanta gravedad como la rescisión del Palacio municipal.

Los señores García Vaso y Andreu picado en la sesión última del aplazamiento de la rescisión de las obras del agritado y costoso palacio del Municipio, han merecido la unánime censura; sus amigos políticos son los primeros en manifestarlo sin recato y este es un dato elocuente que brindamos a los que se abrogan todas las representaciones.

La energía y entereza del señor Tapia evitaron que tal vez muriera archivada una proposición tan importante, que de llevarse a cabo, tal vez sea la única serie que se lleve a cabo en el Municipio, donde tanto se ha pregonado una "moralidad, tan acomodaticia, como las "benévolecias" particulares de cada uno de los próceres que las pregonaan.

Es un hecho que el marmóreo Palacio reúne condiciones que pudieran hacer rechazar la totalidad de la obra por ser defectuosa su construcción y no es menester cierto que el plazo está próximo a expirar, para la recepción definitiva de dichas obras.

¿Qué se proponían, pues, con el aplazamiento?

A quien únicamente beneficiaba éste es al contratista de dichas obras y éste se ha dado tan buena maña, en nombrar abogado para la defensa de sus intereses que... es la única razón que todo el mundo ha visto y censurado.

Aquí viene como pedrada en ojo de contratista, lo de la consabida mujer de César... solo que a la inversa hay que serlo y no aparecerlo.

Sucesos

La policía ha detallado a los sospechosos Domingo Villar Hernández y Manuel Cabrera Echevarría, quedando ambos en los calabozos de la jefatura de vigilancia, hasta su expulsión al sitio de donde son naturales.

Ha ingresado en la cárcel a disposición del presidente de la Audiencia, Antonio Martínez Martínez.

A disposición del gobernador ha ingresado también en dicho establecimiento, Francisco Beluda Gil, de San Pedro Murcia Castejón.

Mariana Barreto Lorente, penetró en el domicilio de Juana Martínez Soto, Villalba, 26, apoderándose de varias prendas de vestir y de la cantidad de 13 pesetas.

Fué detectada.

Noticias

El capitán del regimiento de España D. Antonio Truchaste, asciende este mes al inmediato empleo, por cuyo motivo le felicitamos.

En el correo de hoy sale para Madrid, el joven periodista D. Juan Sorria del Mármol.

acompañado de su familia, marchó ayer a Jaén D. José de Retamal, exdirector de la Escuela Industrial de esta.

Hállase ligeramente enferma la señorita Carmen Moreno.

Se halla restablecido de su dolencia el secretario de actuaciones D. José Calvo.

Se ha posesionado del curato de Los Dolores, el sacerdote D. José Sánchez Yúdice.

En breve se efectuará la boda de la señorita Dorothea Gutiérrez, con el distinguido joven don Julio Fuertes.

Don Bartolomé López Cerón, cura rector de Nuestra Señora de los Dolores,

ha sido nombrado ecónomo de Abanilla.

Falleció ayer mañana en ésta el conocido industrial panadero D. Tomás Soriano Barón, a cuya familia enviamos nuestro sentido pésame.

—Pasa destinado a Almería el vigilante don Domingo Balbrea Hernández, que prestaba servicio en esta jefatura de vigilancia.

—El interventor del Banco de Cartagena don Rafael Sierra, se encuentra enfermo.

—Se halla majorada de su enfermedad la bellísima señorita Encarnita Martínez Rizo.

—Ayer estuvo en esta de paso para Barcelona, el inspector de vigilancia D. Jesús Génova.

—La niña María Miranda de Benjumeda, hija del capitán general del Apostadero, ha entregado un importante donativo para los enfermos pobres del Algar.

—La compañía ecuestre de los hermanos Bózza dará esta tarde en la plaza de toros una función acrobática, presentando seis números escogidos y finalizando con la lidia de un becerro bravo, a cargo de Humberto Barza, tan notable gimnasta como excelente torero.

—Hoy habrá práctica de tiro en el Polígono de la Media Legua y a partir del próximo domingo se reanuda el servicio de carruajes para los socios.

—Los Exploradores realizarán hoy una interesante excursión siguiendo el camino "Rally" papez" que previamente habrá sido dejado una patrulla.

—Regresarán temprano para asistir a la fiesta de la plaza de toros, a la que han sido invitados por su presidente.

Diario de Murcia

El entierro del malogrado joven don Francisco Gómez López, llevó ayer tarde una numerosa concurrencia, porque ha sido general la dolorosa impresión que ha causado una muerte tan inesperada en hogar donde reinaba la felicidad y crecían dos niñas siendo la alegría de sus padres. Esas desgracias tan horribles llegan siempre al corazón del pueblo, que toma parte en la pena de los que las sufren. Por eso ayer, se vio visitada por ininidad de amigos la casa del finado don Francisco Gómez López y se llenaron de firmas las listas puestas en la mesa enlutada, para proporcionar algún consuelo a los doloridos padres del joven finado y a su inconsolable esposa, que abrazada a sus hijitas desahogaba su dolor en una raudal de lágrimas.

Yo envío mi más sentido pésame a toda esa estimable familia, que pasa por una pena de las más crueles de la vida.

Continuando el Círculo de Bellas Artes, en su propósito de amenizar las veladas dominicales de dicha sociedad con conferencias que deleiten e instruyan, ha conseguido del señor Deán de esta Catedral don Julio López Maymón que ésta noche una conferencia de "Arte cristiano". No duda en afirmar que la conferencia será notable y que los socios de aquél círculo admirarán, una vez más, la profundidad de pensamiento y la brillante y elocuente forma del popular orador sagrado.

Don Ricardo Codorniu se lamenta del escaso número de socios que se ha inscrito en la sociedad "Amigos del Arbol" y dice—constando a un periodista—que con veintidós pesetas que tiene en caja la Asociación, pocas y menguadas fiestas pueden hacerse.

Es verdad, don Ricardo; pero no hay que desanimarse, hay que sostener la Asociación como fuerza viva, como celosa defensora del Arbol. Los socios ya vendrán; y en todo caso, que si fuese preciso y se echara un reparto extraordinario entre los que hemos entrado en la sociedad, respondamos todos generosamente.

He estado viendo por espacio de un mes un hoyo que había en la subida al Puente, frente a la esquina de la Casa de Zabálburu, que da a la calle de la Reina. El hoyo era hondo y peligroso y como por allí se riega todos los días, constituía una charca mal oliente. Estaba ya dispuesto a denunciarlo al alcalde para que dispusiera que lo zegan y quitasen de aquél sitio tan transitado el foco de infección que en él había; pero ¡oh agradable novedad! ayer mañana me encontré con que la charca había desaparecido, gracias a unos cuantos capos de grava que le ha echado.

Lo cual quiere decir que, aunque despacio, a todo le llega su turno.

El alcalde señor Albaladejo no puede olvidar su programa de higiene y saneamiento.

J. M. TORNEL

Audienola

Señalamientos para el día 9: Sección 1.ª JUICIOS ORALES Una causa del juzgado de la Catedral, por atentado, contra José Navarro Gil. Defensor señor Mauriello; procurador señor García Gil. Otra de Cartagena, por disparo y lesiones, contra Pedro Martínez Sánchez. Defensor señor García Muñoz (don Gouzal); procurador señor García Gil.

Sección 2.ª JUICIOS POR JURADOS Una causa del juzgado de La Unión, por homicidio por imprudencia, contra Francisco Ibáñez Alcazar. Defensor señor Mauriello (D. J.); procurador señor García Gil.

El director del Hospital remite el estudio del racionado suministrado el día seis. A instancia de la alcaldía de Fortuna se acuerda ingrese en el Hospital provincial el enfermo pobre José Gomariz Soro. El director de la Misericordia manifiesta no haber ocurrido alteración alguna en el número de asilados.

ROMA

NOTAS VATICANAS Maeterlinck y el Indice.—La muerte del abate Boeglin.

El decreto de la Congregación del Indice condenando toda la labor del famoso escritor belga Maeterlinck, aunque desentado, ha producido cierta sorpresa. Creíase, en efecto, que sería incluida en el Indice su obra filosófica, pero que la mayor parte de su producción dramática se salvaría del anatema. No ha sido así; Maeterlinck es condenado en bloque, y ni el más mínimo de sus artículos literarios se salva de la pena canónica, que será impuesta, no solo al que edita o publique, toda o parte de sus obras, sino a los que asistan a representaciones de sus dramas y lean y conserven sus libros.

Este proceso está en tramitación desde que el poeta belga publicó su última obra filosófica titulada "La Muerte". La Prensa católica le hizo la propaganda con una crítica enconada; pero la alarma llegó al Vaticano, y la Congregación del Indice la puso a informe. En realidad, no tenía gran cosa que examinar; Maeterlinck estudia en "La Muerte", en forma original, el problema de la otra vida, pero desde un punto de vista humano y naturalista, y aunque no declara hostilidad alguna a la Iglesia católica, sus conclusiones son totalmente contrarias. El escritor belga niega la supervivencia individual y por tanto la inmortalidad del alma. Era naturalismo que la Congregación del Indice con la simple lectura condenase la obra. Pero metido ya en harina, se le ocurrió examinar toda la producción de Maeterlinck, y este examen es lo que ha dilatado tanto tiempo el reciente decreto condenatorio.

Por cierto que no escasean las censuras el modo de proceder de la Congregación del Indice. Es estupefante, se dice, que tratándose de un autor de la fama de Maeterlinck, cuyas obras hacen tanto tiempo que dan la vuelta al mundo, no hayan sido examinadas y encontrándose contrarias a la filosofía cristiana hasta ahora. Todos los católicos del mundo han podido ver en escena los dramas de Maeterlinck sin pecar años y años. Y ahora, los que los vean inturren en excomunión mayor.

Así la Congregación del Indice resulta una institución de muy mediana utilidad, pues las obras que pueden producir daño en la moral o en el pensamiento de la grey católica no se prohíben sino por mera casualidad, después que lo han causado. Si a Maeterlinck no se le ocurre publicar "La Muerte", sus obras serían aun de una ortodoxia perfecta, puesto que los católicos las seguirían viendo con la complacencia de antes.

A los veinte días de muerte el cardenal Rampolla ha fallecido en Viena el abate Boeglin, que fué uno de sus más activos colaboradores y el hombre de su confianza para el periodismo adicto y las relaciones con los católicos franceses. El abate Boeglin era alsaciano y llegó a Roma el primer año del pontificado de León XIII, y habiéndose hecho notar como uno de los más inteligentes periodistas católicos, entró de redactor jefe en "Le Moniteur de Rome", que por orden del Papa había fundado el cardenal Gallibertin. Cuando Rampolla fué designado como secretario de Estado lo tomó como confidente para los asuntos de Francia, por las relaciones extensas que tenía con el clero francés y los más importantes nacionalistas. Por su conducta se mezcló el Vaticano en la aventura del boulangierismo, prometiendo el general Coulangier ayudar al restablecimiento del poder temporal si se le auxiliaba para conseguir la dictadura en Francia.

Esta gestión del abate llegó a hacerse oficial, trayendo al Vaticano un íntimo de Boeglin y del general una carta de éste al Pontífice, que sin embargo no llegó a entregarse porque el día de la audición se recibió telegráficamente la

noticia de la huida a Bélgica de Boulanger ante el temor de ser preso.

Por entonces el abate inició en el "Moniteur" una campaña italófoba, y una mañana se encontró sorprendido por dos agentes enviados por Crispi, con el orden de conducirlo a la frontera sin comunicar con nadie.

Establecido en Francia, siguió siendo el agente confidencial de Rampolla. Al adelantamiento de Pió X perdió su influencia y se retiró a Viena, donde también intrigó entre los jefes del partido cristiano-social.

LEONARDO MARINI

La Universidad en Murcia

Alicante se rehúsa.—Esta tarde hemos recibido el importantísimo telegrama, que a continuación publicamos, en el cual se nos participa que la ciudad hermana, que Alicante se une fraternalmente a Murcia para pedir la Universidad.

Los comentarios agradabilísimos para la noble ciudad, que nos inspira el rasgo fraternal de su Ayuntamiento, los haremos en la próxima edición. Dice así el telegrama de nuestro corresponsal:

Alicante 7.—A la I.ª El Ayuntamiento, en la sesión celebrada anoche acordó adherirse a la campaña en favor de la creación en Murcia de una Universidad.

Servicio agronómico

Al director de la Estación Sericícola se traslada comunicación en la que se autoriza a la Aduana de Portbou, para que admita la expedición de 1.500 duros de simiente de gusanos de seda contida en 1.650 cajas, procedente de la casa Mr. Lauicun Anplaud de Labet (Francia) consignada a don Ernesto Viallet y signort.

Al jefe de la sección de depósitos de Alicante se le pide la comunicación que se refiere los dos posteriores, por no haberlos recibido.

El jefe de depósitos de Alicante se ha interesado la comisión de los antecedentes que tiene pedidos en comunicación de 24 de Diciembre último.

El director general de Agricultura, traslada Real orden del Ministerio de Fomento, de 2 de Enero, acordando que la fianza de don José Antonio Ruiz Urrea se considere comprendida en el coto arrocero de Calasparra.

Asuntos militares

A los alcaldes de Lorea, Cartagena, Benillo (Albacete), Pacheco y San Pedro del Pinatar, se le comunica haber quedado incluidos César Tudela, Albaracín, Juan Cababate López, Teófilo Buendía, Guardiola, Mariano Martínez Álvarez y Blas Farraga López.

Se le participa al alcalde de Hellín haber quedado incluido en el alistamiento Juan de Dios Rubio Fernández.

Al de Cartagena, que ha quedado eliminado el mozo Antonio Álvarez Gómez.

El alcalde de Cartagena, pide antecedentes referente a don José Campoy García.

Obras públicas

Don Juan José Triunfo, en nombre del señor marqués de Peñacerrada, presenta documentos que acreditan sus derechos a los aprovechamientos de agua del río Segura.

El director general de Obras públicas participa que este Gobierno civil debe atender a lo informado por la Abogacía del Estado en el expediente iniciado por don Ildefonso Galdo y don Tomás Abad, sobre abono de terrenos ocupados por la carretera de Yecla a Morosvaral Pinoso.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL Día 8 de Febrero.—Domingo del Septuagésima.—San Juan de Mata, confesor (francés), 1213.—Santa Ceceilia, mártir, 260.—San Juvencio, mártir, italiano, 209.—San Pedro el Apóstol, egipcio, 1073.—San Honorato, obispo, francés, 649.—Santos Dionisio, Emiliano y Sebastián, mártires.—Santos Paulo y Ciríaco, Anima.—Indulgencia Plenaria. La misa y oficio divino son del Domingo de Septuagésima, con rito doble segunda clase, de ea semibre y color morado. Febrero el corto, un día peor que otro. Febrero el loco.—sacó su hermano al sol—y luego lo apedregó. EPIGRAMAS En el año 1877 y en este día incendio del Teatro Romea en Murcia. MES DE FEBRERO Consagrado al Misterio de la Purificación de María. Consta el mes de Febrero de 28 días. El toque de Alba, a las cinco y media de la mañana. El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las seis de la tarde; y desde el 16 hasta el 28, a las seis y cuarto de la tarde. VELA Y ALUMBRADO Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las cinco. El día 8 estará la Vela y Alumbrado en la parroquia de San Juan Bautista por la intención de quien la costa. El día 9 en el Convento de Capuchinas. Capilla de María Reparadora.—Se expone

Su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada: se reserva a las cinco de la tarde.

CULTOS En la Catedral.—El coro a las nueve de la mañana, con misa de Prima y conserente y por la tarde a las tres. —Esta mañana a las nueve y media predicará de la festividad del día el M. I. Sr. Doctor D. Félix Sánchez García, canónigo lectoral de la S. I. C. —En el Convento de Capuchinas.—Novena al glorioso presbítero San Caralampio, por la tarde a las cuatro y media. Estos cultos son aplicados por sus devotos. —En la rectoral de Santa Eulalia.—La novena de la gloriosa Santa Titular, se hace todos los días, después de la misa rezada de las ocho. EJERCICIO DE LOS SIETE DOMINGOS CONSAGRADO A SAN JOSÉ San Andrés.—Por la mañana a las ocho: por la tarde a las tres. —San Bartolomé-Santa María.—Por la mañana a las ocho con misa rezada y Comunión general. —San Lorenzo.—Por la tarde a las tres. —Santo Domingo.—Por la mañana a las cinco y media, seis y media y ocho. —San Juan.—Por la mañana después de las siete y media. —San Miguel.—Por la mañana a las ocho. —San Nicolás.—Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres. —En la Purísima.—Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cuatro. —En el Carmen.—Por la mañana a las siete y media. —San Pedro.—Por la mañana a las ocho. —Santa Catalina.—Por la mañana a las ocho. —San Antolín.—Por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres.

Delegación de Hacienda

PAGOS Suplementos, 5.650'79 pesetas; don José María García, 214'44; don Antonio Palarea, 69'16; don Francisco Tortosa, 15.136'00; D. Rosendo Martínez, 280'87; don Rosendo Gallego, 1.546'40; don Deogracias Palomares, 10.800'00; don Esteban Torres, 4.308'00.

Registro civil

JUZGADOS San Juan.—Defunciones, 4; nacimientos, 3; matrimonios, 4. Catedral.—Defunciones, 2; nacimientos, 6; matrimonios, 2.

GUARDIA CIVIL HERIDO

Por una mujer ciega Madrid 7.—A las 2 t. En las cercanías del cuartel de la Benemérita de la calle de García de Paredes se encontró al guardia Lorenzo García Herrero tendido en el suelo a consecuencia de una herida de punzón que le ocasionó por la espalda Concepción Barajas Picó, de veinteaños. Esta se hallaba al lado del herido empujando un revolver. Dijo que había herido al guardia por celos.

Timo curioso

Por TELEGRAMA Explotando el fervor monárquico Madrid 7.—A las 2 t. La policía ha descubierto un nuevo y curioso timo explotando el fervor monárquico. Unos sujetos que se llamaban emigrantes portugueses, escribían principalmente a las señoras ricas describiendo las penalidades y sufrimientos a que el gobierno de la República había sometido a un virtuosísimo sacerdote, entusiasta monárquico que al huir a España logró salvar una malaica con 700.000 francos que había tenido que dejar oculto en una población de Portugal. Una señora de Avila había enviado ya a los timadores 4.000 pesetas. Han sido detenidos dos de los complicados en los timos.

Arrollado por un carro

Por telegrama Un hombre muerto Madrid 7.—A las 2 t. En la carretera de Alcalá de Henares, en las inmediaciones de Torrejón, se cayó de un carro que conducía José Alvera, pasándole la rueda por el cuello y separándole la cabeza del tronco.

Zapatero gravemente herido

Por telegrama En Chinchón Madrid 7.—A las 2 t. En el pueblo de Chinchón ha habido una reyerta entre varios vecinos. A consecuencia de ello resultó gravemente herido el zapatero Fidel Alvarez. Según parece, la reyerta fué motivada por rivalidades del oficio.

La revolución de Méjico

Por telegrama Federales y rebeldes Madrid 7.—A las 2 t. Las tropas federales han entablado combate con los rebeldes cerca de Tampico. Los rebeldes han ejecutado a 22 ailiados. La banda de que era jefe Máximo

Castillo logró escapar, incendiando un tren cargado de madera.

Se teme que el exgobernador de Yucatan ataque al frente de sus partidarios el territorio mejicano por la parte del territorio de Guatemala.

Los revolucionarios han sido batidos en Puebla de Torcón. Huerta, para procurarse recursos, ha anunciado que confiscará los bienes comprometidos en la revolución desde 1910.

Los padres de familia y Bergamín

¿Qué será? Madrid 7.—A las 4 t. El ministro de Instrucción se negó a decir a los periodistas con qué objeto le ha visitado una numerosa comisión de padres de familia. Sólo dijo así:—Tratamos de cuestiones especiales.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA) Llegada de Ossorio.—Grandes precauciones Madrid 7.—A las 4 t. Las huelgas siguen en igual estado. A la llegada de Ossorio y Gallardo nada ocurrió. Se adoptaron grandes precauciones. Le esperaban contadísimos número de personas. Se recogió una hoja en que se le atacaba y se recomendaba el atentado personal.

Sánchez Guerra y los periodistas

Lo que dice el ministro Madrid 7.—A las 4 t. El ministro de la Gobernación ha negado que los conservadores de Sevilla recibiesen friamente a Dato, ni que éste al visitar el Circulo conservador se hallara solo, puesto que tal visita no la ha efectuado. Negó que haya nueva combinación de gobernadores a base del gobierno de Bilbao. Dice que le preocupa el conflicto de los navieros de Bilbao. Ha recomendado al gobernador que se interese en solucionarlo. También ha recomendado al gobernador de Barcelona que agote cuantos medios sean precisos a fin de evitar que se perturbe el orden en el milia maurista que se celebrará hoy.

CADIZ

El Infanta Isabel Madrid 7 (4 t). Zarpó con rumbo a la Argentina el "Infanta Isabel", llevando 1.350 pasajeros. Entre estos se lleva a los peregrinos argentinos.

Los sucesos de Marruecos

EL PEÑON Huelgas oficiales Madrid 7.—A las 4 t. Ha fundeado el "Sagunto" abasteciendo a la plaza. Zarpó con dirección a Ceuta. En todo el territorio en Marruecos no ocurre novedad. LARACHE El temporal se ha recrudecido, volviendo a interceptar de la barra.

MALAGA

La escuadra inglesa Madrid 7.—A las 4 t. Ha fundeado la escuadra inglesa. Permanecerá en este puerto hasta el jueves. El Circulo malagueño festejará a los marinos ingleses.

El ministro de Hacienda

Enfermo Madrid 7.—A las 4 t. El ministro de Hacienda continua enfermo.

Notas municipales

Se nombra a don Antonio Arnaldos con personal a sus órdenes para el arreglo y embellecimiento de los jardines públicos. —Al jefe de la guardia municipal se le traslada comunicación del director de la Brigada de bomberos para que en casos de incendio avise a don Ramón Martínez. —Al juez municipal se le remite relación de multas impuestas en el mes último.

Instrucción pública

El señor Rector de la Universidad de Valencia ha concedido licencia para hacer oposiciones en Granada a don Carlos Libona, maestro interino de Lorca. —Por la Dirección general de primera enseñanza se ha concedido un mes de licencia por enferma a la maestra de Moratalla doña María Gilabert. —Don José García García, maestro de Archena, comunica que ha marcha-

do a Valencia a tomar parte en las oposiciones.

—Don José Ródenas Caballero, ha sido nombrado auxiliar en propiedad de la sección de Ciencia de la Escuela Normal superior de esta provincia.

—Se encuentran vacantes los cargos de maestra de sección de las Escuelas Graduadas de Abarán y Caravaca.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS: COLEGIATA, 7. Casa del "Heraldo de Madrid".

EL EMBARGO DE FRUTOS

El día 30 de Enero publicó la Gaceta un real decreto de Hacienda, que dice así: "Artículo único. Al artículo 83 de la vigente instrucción de recaudación y apremio se le añadirá. "Cuando los enajenables sean frutos naturales o industriales en cantidad tal que su enajenación total e inmediata pudiera producir perturbaciones lesivas en el mercado, podrá prescindirse de la subasta y procederse a la venta mediante concurso. La celebración de éste habrá de proponerse, en informe razonado, por el agente ejecutivo que conozca del expediente al señor delegado de Hacienda de la provincia, el cual solicitará inmediatamente la oportuna autorización del ministro, por conducto de la Dirección del Tesoro, con remisión de los antecedentes necesarios. "Una vez concedida la autorización se anejará el concurso en el Boletín Oficial de la provincia y en la Gaceta de Madrid, señalando proposiciones en la Agencia ejecutiva. Las proposiciones habrán de contener, aparte de aquellas condiciones especiales que señale la convocatoria, caso de haberlas impuesto, real orden que autorice el concurso, las siguientes: tipo de oferta; si la retirada e incautación de lo vendido ha de hacerse por el concarrente o a plazos y cuáles sean éstos; forma de pago; ofrecimiento de fianza, señalando su cuantía, para el caso de que la incautación de los géneros y el pago hayan de ser en plazos sucesivos. Esta fianza se aplicará a la liquidación y pago de las últimas extracciones que se realicen. Terminado el plazo de admisión de pliegos, los presentados serán remitidos al delegado de Hacienda, el cual adjudicará el concurso en un término que no podrá exceder de cinco días de la proposición más ventajosa para la Hacienda. Comunicada la adjudicación, habrá de constituirse la fianza ofrecida en el término de tres días en la Agencia ejecutiva. De no constituirse, se entenderá, sin efecto la adjudicación y se procederá al anuncio y celebración de concurso."

Teatro Romea

Anoche debutó en Romea la compañía de Gonzalito representándose "La Generala", y el estreno de "El verbo amar". La primera de estas obras (ya es conocida de nuestro público y anoche volvió a verla representada con suma complacencia. "El verbo amar", es una astrakanada de Paso y Abati que entretiene a ratos y en otros, en la mayoría, aburre. De las tiples, la señorita Gil en "La Generala", interpretó bien el papel de Berla, Claro es que cuando el estreno de esta obra lució más el cometido de la mujer de Tocoloca. Pero anoche no desmereció. Concha García, es una excelente contralto que escuchó bastantes aplausos. La señorita Llerandi interpretó en "El verbo amar", el papel de Príncipe muy discretamente. Gonzalito estuvo acertadísimo tanto en la primera como en la segunda de las obras representadas. El señor Baldavi es un buen tenor; pero abusa de los resortes nasales que anoche pudieron costarle un fracaso. Sander, bien. Los demás artistas cumplieron. Para esta tarde se anuncia "El cubo primero", "El verbo amar", y "La generala", y por la noche debut del barítono señor Real con "Las Carceleras", y el estreno de lajopereta "La mujer moderna".

PAJARO DE CUENTA

Estando hablando con unos amigos en la plaza de Belluga, el vecino de la Puebla de Soto, Juan García Pujante, de 54 años de edad, se le acercó el joven de 15 años de edad, que dijo llamarse Joaquín del Alamo Rivero, vecino de Cartagena, el cual le sustrajo dos pesetas del bolsillo del chaleco. Con oportunidad llegaron los guardias del municipio números 36 y 24, capturándole y conduciéndole a la inspección de vigilancia. Una vez ya en esta dependencia, fué reconocido por el celoso jefe de policía señor Saez Sobrino y mediante un hábil interrogatorio, resultó ser José Doña Montes (a) Pedrin el pequeño, natural de Madrid, afamado profesional tomador del dos el que había llegado a esta capital la noche anterior con objeto de ejercer aquí su industria; pero como todo tiene sus quebras, este ha dado con la policía y su jefe que conoce a toda esta clase de industriales, proporcionándole albergue y tranquilidad en la cárcel. En presencia del reporter ha manifestado haber cumplido a los 15 años de edad, 28 QUINCENAS en Madrid y una causa por robo, dos en Barcelona, dos en Zaragoza y algunas más. ¿Puede verse tiempo "mejor aprovechado"? Después dijo con soñorisa en los labios Pedrin: Si sé que está usted aquí, don Jesús, ¿cómo vengo? Felicitamos al señor Saez Sobrino por los brillantes servicios que a diario vienen prestando los agentes a sus órdenes, deteniendo ladrones y timadores, pues la brigada de investigación criminal, recientemente creada por el señor Saez Sobrino, viene dando muy buenos resultados. Ayer tarde los guardias de Vigilancia Poveda y Gómez detuvieron a los individuos que dijeron llamarse Andrés García Rodríguez, de 19 años, soltero y natural de Zaragoza y José Morón Madrid de 16 años, soltero y natural de Aleira ambos de oficio pintores, por sospechosos. Parece ser que estos dos pájaros pertenecen a la banda de los tomadores del dos.

NOTICIAS DE MURCIA

Victima de larga y penosa enfermedad sufrida con santa resignación, falleció ayer en esta capital la anciana y virtuosa señora doña María Galera Dumont. Su entierro se ha verificado esta tarde seguido de numeroso acompañamiento. A sus aflijidísimos hijos y demás familia les enviamos nuestro más sentido pésame por tan dolorosa e irreparable pérdida que lloran en estos momentos.

Por su riquísimo gusto, perfumes delicado, preciosos color rosa, propiedades antiépticas y especialísimas, para limpiar la dentadura no hay mejor que la Pasta Dental Orive. Tubo en su estuche, 1 peseta.

La guardia civil del puesto de Cabezo de Torres ha detenido a cinco individuos del Esparragal por cometer abusos deshonestos con una joven. La alcaldía de La Unión remite el estado comprensivo de las operaciones efectuadas en este término municipal en el mes de Enero. Para cumplir condena en esta cárcel correccional, ha venido de la Coruña conducido por la guardia civil el preso José Rey Simil.

Los guardias del municipio han denunciado a dos hortaliceros, uno por falta de peso en sus géneros y el otro por hallarle una pesa falta. El capitán de la guardia municipal señor Lacarcel ha recorrido la plaza de Abastos y Lonja, corrigiendo varias faltas y denunciando ciertos depósitos que solo sirven como foco de infección. También ha ordenado a sus subordinados que no permitan las tartanas cerca de las aceras y que denuncien a todo el que haga aguas en las aceras. Estas órdenes hace tiempo hacía falta que se dieran, pues es imposible pasar por ciertas calles.

El día 6 fueron sacrificadas en el Matadero Municipal, las siguientes reses: Terneras, 6; corderos, 26; cabritos, 11, y cerdos, 24. Estos últimos dan un peso de 2.294 kilos, y las demás reses 1.023, dando un total de carne puesta a la venta el día referido de 3.317 kilogramos.

Los procuradores

El día 15 del actual se celebrará en Madrid una asamblea de procuradores de la cual asistirán representaciones de todos los Colegios de España. Los temas que se han de discutir y que revisten gran importancia, versarán sobre las cuestiones siguientes: Comparación en juicio, tribunales industriales, aranceles, limitación del número de procuradores y fianzas. (En este punto parece ser que se trata de que se haga con sujeción a la escala que sigue:

Procuradores de Madrid, 50.000 pesetas; de Barcelona, 30.000; de Audiencia territorial, 20.000; de provincial, 10.000; de juzgado de término, 5.000; de ascenso, 3.000; de entrada, 2.000.)

Oficios enajenados de la corona, colegiación, estatutos, asociación y monte, representación de los Colegios de Procuradores en ciertas juntas, incompatibilidades, derechos de los expedientes de constitución, modificación y cancelación de fianzas de los procuradores, costas en el procedimiento judicial de la moderna ley hipotecaria, reglamento de exámenes de aspirantes a procuradores, ingreso de los Colegios de procuradores, asimilaciones, etc.

La asamblea tendrá por objeto, además del estudio de los temas anteriores, el de cuantas cuestiones afecten de algún modo a la profesión de procuradores de los Tribunales, a fin de formular las solicitudes que deban dirigirse a los poderes públicos, y de acordar lo que convenga a los intereses generales de la clase.

La sesión de la apertura de la asamblea tendrá lugar, como hemos dicho, el 15 de Febrero, continuando por mañana y tarde los días 16, 17 y 18, en el cual se celebrará la de clausura.

Aquellas serán presididas por el decano del Colegio de procuradores de Madrid, actuando de veces los de los Colegios de Barcelona, Sevilla, Coruña, Alicante, Badajoz y Bilbao, y de secretarios, el del Colegio de Madrid y dos que elegirá la asamblea en la sesión de apertura.

Las compañías de ferrocarriles han concedido billetes especiales a precios reducidos para los asambleístas.

Movimiento Obrero

Conferencia en el Centro Obrero

Anoche dió una conferencia en el Centro Obrero, conforme estaba anunciado, nuestro compañero José Rodríguez Romero, cuyo tema versó sobre "El Sindicalismo Moderno", acudiendo bastante concurrencia, viéndose entre el elemento bastantes huertanos de los más cercanos a la capital.

Presidió Mariano Rodríguez, asistiendo como delegado el agente don Daniel Vicente.

Mariano Rodríguez presentó al conferenciante enumerando sus altas cualidades de organizador, el que durante su breve estancia en esta capital, hará una labor eficaz de propaganda entre el elemento proletario, que hoy se halla debilitado por su apatía y su indiferencia y sus internas discusiones.

El conferenciante empieza diciendo que vuelve a su tierra natal después de diez años de ausencia, descorazonándole la situación del obrero murciano, que al revés de lo que en otras ciudades acontece, hoy gana un jornal más corto que antes, por lo que ha formado el propósito de levantar su espíritu societario con estos actos sociales, en los que matando las venenosas rencillas personales e inculcándole la doctrina del Sindicalismo moderno revolucionario, adelantará el tiempo perdido.

Hace historia de los orígenes de la asociación en Murcia, que surgió potente y vigorosa, creando una Federación provincial que estrechó en un abrazo fraternal a casi todos los pueblos importantes de la provincia.

Detalla gráficamente cómo el capital está formado de trabajo acumulado, sin otro valor que el que le presta con su sudor el obrero.

Invita a los obreros intelectuales a la asociación y unión estrecha con los manuales, y estos con los agrícolas, y unidos todos los productores, todos los que trabajan, poder en un día no muy lejano decirle a sus explotadores, que la hora de la reivindicación proletaria ha sonado.

Dedica unos párrafos elocuentes al elemento agricultor, demostrándole, que el obrero de la ciudad y de la huerta son hermanos, compañeros de una misma causa.

Dice que hay que hacer gimnasia revolucionaria, porque la asociación pasiva es casi nula.

Fustiga a los grandes terratenientes, que después de explotar a los colonos, los engañan, haciéndoles firmar unos contratos que significan su despojo inaudito, aprovechándose de su ignorancia y falta de asociación.

Explica la labor inmensa de la Internacional, basándose en los distintos cuestionarios de sus Congresos en Europa, para deducir, que la escuela y la asociación sindical revolucionaria, anulará por completo el pauperismo emancipando al niño y a la mujer.

Refiere que en el Congreso Internacional de Londres consiguió un elogio para España, o sea, para el espíritu progresivo del proletario español.

Explica detalladamente la organización sindical, y hace notar que la barata mano de obra en Murcia perjudica a los obreros de otras poblaciones, repercutiendo en la industria.

Recomienda la escuela social para los hombres y la cultural para los niños, hasta conseguir que en esta capital resurja de nuevo potente y vigorosa la asociación.

Grandes aplausos premian la labor del conferenciante, que durante su disertación fué escuchado con atención y aplausido.

También hizo uso de la palabra, y muy elocuentemente, arrancando de la concurrencia muchos aplausos, un joven del que siento haber olvidado el nombre, saliendo satisfechos del acto los concurrentes.

Esta mañana dará otra conferencia en el Centro de obreros albañiles el infatigable conferenciante.

Si llegas a caer por allí, pasas un buen rato, X.

NICK

Lorca

Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta que todos los años dedican las monjas de arriba a San Blas, habiéndose encargado este año del sagrado panegirico el predicador de S. M. don Miguel Sánchez, que estuvo muy inspirado y verdaderamente elocuente.

Para el domingo se preparan funciones de cinematógrafo en el Salón de Actualidades y en el teatro Guerra.

Es ya seguro que para el próximo Carnaval habrá baile de máscaras en el Salón de Actualidades debido a la organización de prestigiosos elementos.

BARCELONA

(Por telégrafo) La huelga de carreteros Madrid 7.—A las 9 n. Ha disminuido la huelga de carreteros. Se confía en que se solucionará el conflicto. Una Comisión de huelguistas se ha quejado al gobernador de que los patronos cometen coacciones. Llegada de Ossorio Ha llegado Ossorio y Callado.

A la estación salieron a esperarle significados mauristas. Contra lo que se temía, nada ocurrió.

Antes de llegar Ossorio, se repartió profusamente una hoja, que denunció al gobernador.

En ella se atacaba duramente a Ossorio, excitando al atentado personal.

Llegada de Infantes Llegaron los Infantes Carlos y Raniero, en dirección a Francia y a Suiza. Viajan de riguroso incógnito.

Andrade y La Tribuna Andrade, contestando a las calumniosas especies que contra él contiene un artículo de La Tribuna de Madrid, ha pedido al ministro autorización para defenderse, accediendo el ministro.

Andrade ha telegrado al periódico y al exdiputado Pedro Milla diciéndoles que si alguna mancha tiene su honor, ha sido producida por haber estrechado la mano de éste.

Acudirá—ha dicho Andrade—a donde sea preciso, incluso dejando el cargo; pero no llevará el asunto a los tribunales.

Teatro Circo

Anoche se exhibió en este Teatro una preciosa película tomada del natural titulada "Cazadores de Leones", de verdadera sugerencia y emocionante por las diferentes escenas que se suceden en la misma, tomadas en las Selvas Argelinas, y la destreza que demuestran varios cazadores al matar diferentes fieras.

La empresa en vista del éxito obtenido la exhibirá hoy por última vez en la sección de tarde y noche.

La Exposición de Industrias de Barcelona

(Por telégrafo) A ver al rey y a Dato Madrid 7.—A las 9 n. El alcalde de Barcelona, que se encuentra en Madrid, recibió un telegrama diciendo que mañana llegarán los vocales del comité organizador de la Exposición de industrias eléctricas que se celebrará en la capital catalana.

Mañana seguirán dichos vocales para Sevilla con objeto de ver al rey y conferenciar con Dato.

PAMPLONA

(Por telégrafo) Atrochado por el tren Madrid 7.—A las 9 n. Un vagón de un tren de mercancías del nuevo ferrocarril de Pamplona a San Sebastián, descarriló entre las estaciones de Irurzun y Latasa.

El guardafreno Bautista Atorra, que iba en el vagón descarrilado, todo asustado, se arrojó a la vía, siendo atropellado por el tren y pereciendo destrozado.

REUS

(Por telégrafo) Mitin de ferroviarios Madrid 7.—A las 9 n. Se ha celebrado un mitin de obreros ferroviarios, en el que se ha acordado presentar a la compañía del Norte unas peticiones urgentes en armonía con los acuerdos adoptados en la asamblea celebrada en Valladolid.

A la empresa le han dado un plazo hasta el 19 de Mayo, y caso de no resolver nada favorable, se declararán en huelga el 15 de Junio.

IVITORIA

(Por telégrafo) Una desgracia en el tren Madrid 7.—A las 9 n. Comuncian desde Vitoria que varios jóvenes viajaban en un tren mixto, metidos en la garita de un guardafreno que iban desprovistos de su correspondiente billete.

Uno de los individuos llamado Andrés García, se asomó, sacando la cabeza fuera de la garita, en el mismo instante que el tren entraba en un puente de hierro, y contra éste recibió tan tremendo golpe en la cabeza, que quedó muerto en el acto.

El suceso ocurrió entre las estaciones de Miranda y Manzanares de Rioja.

Zaragoza

(Por telégrafo) En memoria de Costa Madrid 7.—A las 9 n. El Ateneo Costista ha organizado una procesión cívica, que se celebrará mañana, para depositar una corona en la tumba de Joaquín Costa.

El Ayuntamiento, corporaciones, entidades y la comisión organizadora han repartido una enérgica convocatoria a los ciudadanos, recordándoles el deber que tienen de honrar la memoria del insigne patriota.

La manifestación será presidida por don Tomás Costa, hermano del ilustre pensador.

En honor de Galdós En el Ateneo se ha celebrado una reunión para tratar del homenaje a Galdós.

Se acordó dirigir a los Ayuntamientos y Ateneos de Cádiz y Arona preguntándoles si han decidido la forma del homenaje para ir de acuerdo con aquellas entidades.

También se habló de hacer una edición popular de alguno de los Episcopios nacionales.

Homenaje a unos maestros El Ayuntamiento ha concedido una medalla de oro con las inscripciones de la ciudad al maestro y maestra más antiguo.

Esta concesión es un homenaje al ministerio que representan.

ALBACETE

(Por telégrafo) Regreso de Maura a Madrid Madrid 7.—A las 9 n. Marchó a Madrid Maura terminada la caecría, acompañado de los demás invitados.

En la estación le saludaron varios conservadores y le aplaudieron.

Pontevedra

(Por telégrafo) Banquete a los marinos ingleses Madrid 7.—A las 9 n. En la isla de la Toja se ha celebrado un banquete en honor de los jefes y oficiales de la escuadra inglesa. Asistieron las autoridades y personalidades. Las músicas entonaron los himnos español e inglés. El baritone Mercadillo cantó aires gallegos y aragoneses, que gustaron mucho a los marinos ingleses.

La firma

Dato puso a la firma del rey los siguientes decretos: Nombrando a Azcárate presidente de la Comisión del codificado de Consejo de Instrucción pública.

De la Presidencia, resolviendo seis competencias declarando haber lugar al recurso de queja promovido por la Audiencia de Barcelona contra el alcalde de Parets.

De Gracia y Justicia, dos rebajas y dos conmutaciones de penas leves. De Fomento, aprobando el plan de reparaciones en carreteras en situación de subastarse en 1914.

De Instrucción pública, disponiendo que la comisión permanente de Instrucción presida un consejero y otro especial de codificación del cuerpo consultivo.

Nombrando presidente de la Comisión permanente del Consejo de Instrucción a don Eduardo Gomez de Baquero.

Modificando el artículo 9 de los estatutos de la Academia española. Además firmó el monarca varios otros decretos de escaso interés.

AVILA

(Por telégrafo) Reyerta sangrienta Madrid 7.—A las 9 n. En el pueblo de Cillaa (Avila) se promovió una reyerta entre cinco mozos del mismo pueblo.

De la refriega resultaron uno muerto, dos heridos graves y dos leves.

Machaquito y Galdós

(Por telégrafo) Intervin del Heraldo Madrid 7.—A las 9 n. El Heraldo publica una entrevista celebrada con Machaquito y fechada en Córdoba.

El periodista que la celebró le dijo al diestro que se decía que mataría seis toros de Miura en una corrida a beneficio de Pérez Galdós, con objeto de recaudar quince o veinte mil duros.

Machaquito le contestó lo siguiente: —Es Pérez Galdós el mayor de mis amores y haré por él cuanto sea preciso; pero jamás volveré a vestirme con el traje de luces.

HUESCA

(Por telégrafo) Huelga de carpinteros Madrid 7.—A las 9 n. Los obreros carpinteros se han declarado en huelga por diferencias surgidas con los patronos.

La huelga es pacífica.

VALENCIA

(Por telégrafo) Suceso misterioso Madrid 7.—A las 9 n. En un huerto inmediato al pueblo de Manuel (Valencia), dos labradores encontraron, debajo de un naranjo, el cadáver de una elegantísima y hermosa mujer.

El cadáver presentaba un balazo en la cabeza. Junto a la víctima, que no ha sido identificado, se notaron las huellas de pisadas de algún hombre.

El juzgado instruye diligencias.

Pontevedra

(Por telégrafo) Vista de una causa Madrid 8.—A la 1 m. En la Audiencia se ha comenzado la vista de la causa por homicidio cometido en el pueblo de Rivadavia.

Los acusados son la esposa de la víctima, un hijo y dos hijas políticas.

El fiscal pide tres penas de muerte y una perpétua.

PARIS

(Por telégrafo) El príncipe Kieff Madrid 8.—A la 1 m. El Banco Austríaco se propone adelantar diez millones al príncipe Kieff para que pueda atender a los primeros gastos.

Unión de mujeres pintoras Se ha verificado el barnizado en la exposición de la Unión de mujeres pintoras.

Asistió mucho público.

El aviador Parlemin El aviador suizo Parlemin pretendió volar sobre Monte Blasco desde Quiebra a Quirch, pero se le heló el petróleo del motor y cayó del aparato, destrozándose.

Pamplona

(Por telégrafo) El ferrocarril de Madrid a París Madrid 8.—A las 1 m. La Cámara de Comercio, varias entidades y corporaciones, han comenzado con gran entusiasmo, las gestiones para que sea un hecho el proyecto de ferrocarril directo de Madrid a París pasando por Pamplona.

En la sesión En el café Kautz se desarrolló un incendio, propagándose a otro piso.

CLINICA EXCLUSIVA

PARA ENFERMOS DE LA GARGANTA NARIZ Y OIDOS D. PEREZ MATEOS ESPECIALISTA SAN NICOLAS 25 MURCIA

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA VENEREO Y SIFILIS D. J. BERMUDEZ ESPECIALISTA S. PATRICIO, 1 MURCIA

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA VENEREO Y SIFILIS D. J. BERMUDEZ ESPECIALISTA S. PATRICIO, 1 MURCIA

Acudió un enorme gentío y las autoridades. Con mucho trabajo se le pudo dominar. Las pérdidas son enormes.

El marqués de Lema

(Por telégrafo) Mejorado Madrid 8.—A la 1 m. Se encuentra muy mejorado de su indisposición el marqués de Lema. Se levantó un rato, conversando con sus íntimos.

La revolución en Méjico

(Por telégrafo) Duros.—En los círculos políticos. Madrid 8.—A la 1 m. En los círculos políticos corre con insistencia el rumor de que se prepara un golpe de estado.

Las tropas estuvieron acuarteladas. Fuertes patrullas recorrieron la ciudad. Se reforzó la guardia del palacio presidencial.

El exgobernador de Ohihuahua M. Rosas, exgobernador del Estado de Chihuahua, que tenía grandes propiedades, ha tenido que refugiarse en una pequeña granja agrícola.

El estado de California es lo único que le queda para vivir. La fortuna que le han quitado los rebeldes estaba tasada en 35 millones de dólares.

OVIEDO

(Por telégrafo) Por los heridos de Marruecos Madrid 8.—A la 1 m. Se ha reconstituido la Junta de damas para arbitrar recursos con destino a los heridos de la campaña de Marruecos.

Han acordado publicar un manifiesto y celebrar cuestaciones.

Tren que descarriló Al tren de la línea de Iglesias se le rompieron los cojinetes, descarrilando sin que ocurriese desgracias personales.

El obispo de Sigüenza

(Por telégrafo) Gravísimo Madrid 8.—1 m. Continúa en el mismo estado de gravedad el obispo de Sigüenza, temiéndose de un momento a otro un funesto desenlace.

ALGECIRAS

(Por telégrafo) El Vicente Ferrer Madrid 8.—A la 1 m. Ha fondeado el "Vicente Ferrer" trayendo a bordo procedente de Ceuta a varios jefes y oficiales, un soldado moro herido y numerosos soldados de todos los cuerpos, que van a sus casas a restablecerse.

Valladolid

(Por telégrafo) Partida de ladrones Madrid 8 (1 m.) En el pueblo de Quintanilla de Arriba en pleno día ha sido robado un comercio.

Se trata de una partida de ladrones que trae aterrizada a la comarca. En Nava del Rey también ha sido robada la casa de un rico propietario.

La revolución en Haití

(Por telégrafo) En favor de los extranjeros Madrid 8.—A la 1 m. El capitán de un crucero inglés ha tomado el mando de las fuerzas internacionales.

Los comandantes de los buques de guerra han adoptado disposiciones para asegurar las vidas y los bienes de los extranjeros sin necesidad de que inter venga la política.

En el país parece ser que la presencia en la ciudad de los marinos yanquis

desembarcados, ha provocado violentas protestas en los habitantes. Hubo momento en que amenazaban atacar a los marinos.

El cuerpo de desembarco logró mantener el orden impidiendo que la muchedumbre incendiara varios barcos y edificios que habían reunido con petróleo.

Los yanquis han reembarcado.

Prat de la Riva

(Por telégrafo) A Barcelona Madrid 8.—A la 1 m. En el expreso de Barcelona marchó a la ciudad condal el presidente de aquella Diputación señor Prat de la Riva, completamente restablecido de su indisposición.

La marquesa de Squilache

(Por telégrafo) Enferma Madrid 8.—A la 1 m. Se halla enferma a consecuencia de un fuerte ataque gripal la marquesa de Squilache.

En el Ateneo

(Por telégrafo) Conferencia Madrid 8.—A la 1 m. En el Ateneo ha dado una conferencia el poeta Cándido Ruiz Martínez sobre los tiempos desde la guerra hispano americana hasta ahora.

También se ocupó de España en 1911 tratando de la cuestión de Marruecos. El salón estuvo concurridísimo, encontrándose entre los asistentes al acto Echeagaray, Revette, Burrell y otros.

También asistieron muchas damas. El conferenciante fué muy aplaudido.

Diabéticos: Da resultados positivos la solución antidiabética Agatángelo (Urano Arsan).—De venta en todas las farmacias.

Exposición de muebles SOLO POR OCHO DIAS! Labajos de haya curvada con jabonera, cepillera, esponjara y palangana de losa con válvula, cubo y jarro.

15 Postetas Variación todas las semanas. Sucesores de José Martínez Illán.—Ruipérez, 5 y 7.—Murcia.

PELUQUERÍA DE MODA Las Cuatro Naciones

Se pone en conocimiento de la distinguida clientela de los señores León, hermanos, y del público en general, que desde 1.º del presente mes han entrado a formar sociedad con el dueño de la Gran Peluquería Cuatro Naciones, única en España que cuenta con servicios individuales y con todos los nuevos aparatos eléctricos desinfectantes que hasta el día se conocen en dicho ramo.

Esta casa cuenta en la actualidad con seis reputados oficiales. Especialidad en corte de cabello y barba.

JOSÉ MARÍA MARTINEZ ZAMORA MÉDICO AUXILIAR DE LA MATERNIDAD

Enfermedades de la matriz ASISTENCIA A PARTOS Consulta de 3 a 5.—Merced, 9, Murcia

Hipotecas al 6 por 100 por fincas rústicas Gestión de asuntos en Madrid Razón, Zoco, sin número, de 2 a 6.

Espectáculos

Teatro Romea Función para hoy. Por la tarde.—A las cuatro (sección doble), «El cabo primero» y «El verbo amaro». A las seis (sección doble), «La generala». Por la noche.—(Función completa), «Carceleras» y «La mujer moderna». A las nueve en punto.

Cineo Villar Secciones cinematográficas todos los días desde las seis de la tarde.

Cine Varietés Función para hoy.

mp de EL LIBERAL, Crédito Público, 1

BRONQUITIS Y TOS FERINA curadas radicalmente con FERINOL

De venta en Murcia: En todas las buenas Farmacias y Droguerías.—En Cartagena: Farmacia de D. José Cotruello y Luis Minguez.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro... La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más fatigada ignora el arteificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidiendo mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento hepático deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Advertisement for Singer sewing machines. Includes text: 'NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.' and 'SINGER' logo. Also mentions 'VENTA ANUAL 200,000 en España' and 'ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO'.

CRONICA MEDICA

A LOS ACATARRADOS. Todo el mundo ha visto catarros sencillos, mal cuidados, degenerar en bronquitis, con opresión, dolores de costado y, á veces, congestión pulmonar y hasta fluxión de pecho. Por poco que el enfermo sea delicado ó de alguna edad, la tos catarral persiste mucho tiempo; el enfermo se empeora notablemente todos los inviernos. A estos tosedores habituales, la ciencia moderna aconseja el uso de las Cápsulas Cognet á la dosis de 2 ó 3 en cada comida. Esta medicación estrangula, por decirlo así, en poco tiempo, el catarro más penoso y más persistente, limpiando las vias aéreas de todos los obstáculos inflamatorios.

Las personas que sufren, en el invierno, de toses intermitentes, curan prontamente con el empleo de las Cápsulas Cognet: la opresión desaparece desde los primeros días, el estado congestivo y catarral se calma, la respiración recupera su amplitud, el apetito se regulariza y el sueño reaparece con sus bienhechores efectos reparadores. Gracias á estos méritos, las Cápsulas Cognet, han conquistado definitivamente el favor de los enfermos y de los médicos. D. RAPEL. Edítese en las farmacias las verdaderas Cápsulas Cognet, con la firma del autor y la dirección: 43, Rue de Valenciennes, París.

Máquinas de hielo completas desde 1000 FRCS

A Steen, Santa Catalina, 8, Madrid. AMA de eria.—Para casa de los padres, de 20 años, leche de diez meses. Razón: Espinardo, calle de la Cruz, preguntando por el Oliva. AMA de eria.—Desear colocarse en Cartagena, casa de los padres, de 20 años, leche de diez meses. Razón: Agencia Los Garros, preguntando por Catalina Paredes.

Advertisement for 'LA UNIÓN Y EL Fénix Español' insurance company. Text: 'COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 40 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS. SEGUROS SOBRE LA VIDA. Edificios en la provincia de Murcia: Eros, SOLER y FERNÁNDEZ TRUJILLO. CÁNOVAS DEL CASTILLO. 84.—MURCIA'.

Advertisement for 'EL LIBERAL' printing house. Text: 'ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO EL LIBERAL. MURCIA. En estos talleres se hacen toda clase de trabajos tipográficos con prontitud, buena pinta y economía. Tener en cuenta en todas las casas prospectos para sujeción de pólizas, manuales y mandados para toda clase de oficinas, tarjetas de visita desde 2 papeles el ciento en adelante, y todo lo concerniente al ramo de tipografía, con arreglo á los adelantos modernos. Para ello, se emplea suenta con un material adecuado, que viene en todas las imprentas tipográficas que puedan proporcionar. También se confeccionan impresos con grabados y todo clase de otros grabados, que el comercio y la industria exige.'.

Advertisement for 'Vapores Correos Franceses' and 'LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR'. Text: 'Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA. Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegráfico sin hilos. Formosa, Tampa, Paraná, Plata y Valdivia. Saldrá de ALMERIA el 12 de FEBRERO de 1914, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES, con escala en Cádiz. VALDIVIA. Saldrá de ALMERIA el 23 de FEBRERO de 1914, para BUENOS AIRES. PLATA. Saldrá de ALMERIA el 2 de MARZO de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Estos vapores admiten pasaje en Cámara de primera, segunda, tercera y económica y en tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: de gran capacidad salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Para los de tercera clase ocuñada a la española. Los nuevos y magníficos vapores BALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocas paqueiros que les igualen y ninguno que les supere. Han de 11.500 toneladas de desplazamiento y consumen un andar de 18 millas por hora. Antes importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.—Los manifestos de pasaje se solicitan dos días antes de la salida de cada vapor, y antes el estío se abastecen las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: Sus Representantes HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 78 y 76.—ALMERIA'.

Advertisement for 'LLOYD ITALIANO' shipping line. Text: 'Servicio rápido entre Valenela, Brasil y la Argentina Por los magníficos trasatlánticos de 11.000 toneladas INDIANA y LOUISIANA que saldrán fijamente el 17 y 23 de Febrero, a las once de la mañana directos a MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, tocando en el BRASIL, admitiendo carga y pasaje de cámara y 3.ª clase. Estos vapores están dotados de todos los adelantos más modernos, como telegrafía sin hilos, doble hélice, lujosas y ventiladas cámaras, tratamiento de primer orden, tanto para el pasaje de cámara como para el de TERCERA; los departamentos de estos últimos son amplios, aseados y bien ventilados, reuniendo todas las comodidades apetecibles. Comida a la española y servida en mesas convenientemente dispuestas, con vino y pan fresco en todas ellas.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. Para más informes dirigirse al consignatario Ignacio Simó, plaza del Príncipe Alfonso, 16, bajo. AMA de eria.—Para casa de los padres, de 20 años, leche de ocho meses. Razón: En el Puntal (Espinarado) preguntando por Teresa Martínez. AMA de eria.—Para su casa, de 25 años, leche de dos meses. Razón: Monteagudo, Ermita de Zaranóns, preguntando por Carmen Sánchez Aroca. AMA de eria.—Para casa de los padres, de 24 años, leche de seis meses. Razón: En el Raal, preguntando por Carmen González García.

Advertisement for 'Confettis y serpentinas' and 'Caretas para máscaras'. Text: 'Gran depósito: PERFUMERIA MORELL. Calle de la Merced, 16, al lado de Correos. SE HACEN ENVIOS A TODAS PARTES'.

Advertisement for 'Hurtado-Dentista'. Text: 'CONSTRUCCION DE APARATOS POR NUEVOS PROCEDIMIENTOS DE SUGERION ABSOLUTA. Extracciones sin dolor ni descarrar las encías.—Empastes, orificaciones y toda clase de trabajos dentales.—SAN CRISTOBAL, núm. 2 (Cuatro Esquinas de la Yrapería.)'.

Advertisement for 'Almohada de muelles en buen uso'. Text: 'Razón: Hotel Londres. Servicio de envíos AGENCIA MARTINEZ. Línea de Murcia Alicante Torrevieja y Cartagena Valencia, Madrid y Barcelona. En Murcia: Sociedad, 5. En Orihuela: Sta. Lucea, 12. En Cartagena: Duque, 35. En Alicante: Isabel II, 4'.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servol

MURCIA: Valsora 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72.—ALICANTE: San Fernando 50.—Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUERME. Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío.—Depósito de Accesorios, Pionas de repuesto, Herramientas de todas clases, Grasas y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bombas para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocerías, Talabartería y Pintura.

COLLEMAN DE 'EL LIBERAL'. (10) CAIN POR P. JARA CARRILLO D.ª Julia—que este era el nombre de la madre del pintor—palideció de súbito presintiendo una gran desgracia. —¿Pero cómo marcharse—dijo—sin venir á verme? No es posible, Carlos me quiere mucho para obrar así con su madre. En este instante entraron una carta en la que D.ª Julia reconoció la letra de Carlos. —Todo aquello le extrañaba en grado sumo y sospechando algún mal, temblaba el papel á impulsos de la mano. Con alguna indecisión mezcla de temor y ansia, como quien espera y teme al mismo tiempo, abrió el sobre y leyó la carta, que decía así: "Madre querida: "En la cárcel estoy, y bien sabe Dios que soy inocente de todo cuanto me puedan achacar: "no lo siento por mí, que yo he ajustado mi vida á mi conciencia y esta es para mí el mundo; por lo tanto, con nadie me importa estar bien más que con mí. "Sufrí por tí, por mi querida hermana, por esa mujer candorosa que me quiere tanto.

"¿Creerá ella también esas cosas repugnantes que de mí se dicen...? "¡No, no por Dios, no las creas, que pecarías gravemente! "Yo que había ido á abrazaros para llevar á ese hogar y á esos corazones por quien late el mío, la luz de mi alegría y la felicidad de mi gloria, cuando yo contaba con que todo fuera luz y amor y esperanzas, caigo en manos de la justicia como un criminal sanguinario y yo que aspiraba á poseer todo un mundo de admiración, me encuentro en un reducido cuarto, guardado de golfos y domicilio de las almas negras. "Si os quisiera decir por qué me han encerrado aquí no podría; interrogad á mi hermano Enrique y él os sabrá dar cuenta de mi desgracia. "Cuando yo salga de aquí, también se las pediré cumplidamente. "Os abraza, CARLOS." D.ª Julia que había leído la carta con emoción creciente, exclamó al terminar: —¡Siempre el odio, siempre el veneno del odio entre los dos! ¡Yo seré la víctima de vuestro odio! Y reparó en su hija María, que no pudiendo resistir la lectura de toda aquella carta fatídica para ella, había ido poco á poco desfalleciendo, hasta quedar sentada en una butaca, donde perdió el conocimiento. Su madre gritó alarmada llamando á todos

los de la casa; acudieron los criados; Enrique no estaba allí. Dijo D.ª Julia algunas disposiciones, entre ellas que uno saliera en busca de un médico. Cuando ya la habían trasladado al lecho, llegó Enrique y entró en la habitación de su hermana, extrañándose de aquello que ocurría. Su madre se abrazó á su cuello y se desahozó en abundante llanto. —¿Pero qué viene á ser esto—dijo Enrique. —La desgracia se cierne sobre nosotros, hijo mío. Lee esa carta de Carlos que es la que ha originado todo cuanto ves. Y Enrique pasó la carta nerviosamente por su vista. —Pues bien, madre,—dijo con tono impetuoso. Ha llegado la hora de que sepas toda la verdad. Ese glorioso pintor que es admirado hoy por las gentes, es un engendro del vicio y de la crápula; por eso es su afán de vivir solo. No creas que aquella niña miserable que traje á esta casa vino aquí por un rasgo de caridad de Carlos, no, señora. Aquella niña era una víctima de sus criminales sentimientos y para consumar tan criminal hazaña vino á tu propio hogar santo y bendito. Por eso arrojé á la muchacha, porque nunca pensé que él tuviera el descaro de llevarla á vivir en su compañía. Y nada, ocurrió, lo que tenía que ocurrir: la

justicia se enteró, alguien acusó al raptor, y en la cárcel lo tienes, para ser procesado severamente por delito tan repugnante... Y para que veas el odio que me tiene, probó á achacarme la culpa; pero sus cómplices, presos también, han confesado unánimemente, así como la madre de la niña, que no me habían visto á mí nunca y que al Sanmartín que conocían ellos como cómplice, era el pintor. Yo lo perdono y hasta prometo, por tí, madre mía, sufrir para que la pena sea leve... al fin y al cabo es mi hermano... ¿Qué voy á hacer? D.ª Julia creyó cuanto Enrique le había contado. Por un fenómeno ilógico e inexplicable, las madres, suelen sentir predilección por el hijo de peores condiciones morales. A D.ª Julia le ocurría esto con Enrique; era su ídolo, su apóstol; no había más verdad que la que salía de sus labios. Pero como el amor de madre no condena al olvido á ningún hijo tampoco, D.ª Julia imploró á Enrique con lágrimas en los ojos que no hicieran daño alguno á Carlos; que él lo salvara de aquella afrenta que redundaría en perjuicio de toda la familia. Enrique se lo prometió así y después de besar á su hermana que hacía rato había vuelto al conocimiento, y de abrazar á su madre, se retiró á su habitación. Sentóse en su mesa y entonces como en un espejo se retrató su alma en su rostro. Era alma de Cain. La envidia brillaba en sus

pupilas con vislumbres vivísimos. La ira estaba en su frente entre los pliegues de su entrecejo. Era Enrique aquel perverso bíblico que rompió por vez primera los lazos sagrados de la fraternidad; el impotente incapaz de nada noble ni de nada bueno, que siente tristeza del bien ajeno aun cuando este reaniga en su propio hermano. El diputado quedó pensativo con la cabeza apoyada en ambas manos. —En su cerebro había una lucha de ideas que lo turbaban. Aun sonaban en sus oídos las alabanzas que por todas partes oía de su hermano y le hacían daño. Al mismo tiempo las lágrimas de su madre le quemaban su perversa conciencia. Meditó largo rato. Pensó en su fortuna disminuida considerablemente por disiparla en torpezas y mezquindades. Y al mismo tiempo consideró que sin el dinero tendría que renunciar á la consideración de los políticos, á su acta de diputado y á su influencia social. Únicamente se le ocurrió un medio de resolver el problema. Artiaga, que era un buen agente para toda clase de negocios, le serviría de intermediario. Su hermano Carlos estaba encarcelado y pendiente de un proceso importante, el cual se podía atenuar por medio del dinero. La parte de herencia correspondiente al pintor, podía ser adquirida fácilmente y en ella pensó Enrique desde aquel momento.